

教育最前沿

# 我区打好护学“组合拳” 全力护航“开学季”

本报讯(记者 袁华 吕晓 阮瑞 廖秋平 实习记者 焦玉顺 通讯员 吴婕 刘彦麟 周忆君 黄文姣 张俊 赵晓霞)连日来,我区多个部门打出护学“组合拳”,切实做好“开学季”护校安园各项工作,积极防范化解校园内外安全风险隐患,从严从细抓好安全检查、交通管理、普法教育等工作,坚决筑牢校园安全管理防线,营造平安稳定的校园环境,护航“开学季”。

## 站好“护学岗”

新学期开学以来,区公安局交巡警支队带着交通安全知识走进多个校园,针对不同年龄段、不同区域、不同学校“因材施教”,引导学生提高交通安全意识、养成良好的安全习惯。在鼎山小学,交巡警通过现场互动问答,强调“一盔一带”交通知识;在珞璜实验小学,交巡警让大货车开进校园,结合典型案例,提醒学生规范自己的交通行为;在青江小学,交巡警播放动画宣传片,通过寓教于乐的方式,教导学生遵守交通规则……交通安全是一门终身课程,接下来,该支队将持续深化交通安全宣传,形式多样地开展“知危险·会避险”等主题宣传教育活动,全力营造和谐的道路交通环境。

## 把好“安全关”

日前,几江街道主要负责人率队开展春季学校食堂及校园周边食品安全专项检查行动,紧扣“守底线、查隐患、保安全”原则,严格落实包保责任,全力护航师生“舌尖上的安全”。检查队伍以学校食堂和校园周边餐饮服务单位为重点,结合食品安全包保责任制,重点围绕“明厨亮灶”运行等情况进行全面检查。同时,对学校周边食杂店、文化用品店等销售个体展开检查,对检查中发现的不规范问题已现场督促整改。下一步,几江街道将进一步压实属地责任,认真排查风险隐患,严肃处理违法行为,切实筑牢校园食品安全防线。

## 筑牢“禁毒墙”

“同学们,知道国际禁毒日是哪天吗?”2月15日,区司法局白沙司法所工作人员充分利用“开学季”契机,在石坝街小学校组织开展学校毒品预防教育活动。在现场,工作人员向全校师生介绍了毒品的危害,重点讲解了如何抵御毒品侵害,指导师生做好防毒、拒毒、拒毒。此外,现场通过播放禁毒公益短片、开展禁毒知识竞赛,激发学生参与禁毒知识热情,掀起了此次活动的高潮。接下来,白沙司法所将持续在白沙镇各所学校开展毒品预防教育活动,切实营造起全民禁毒的良好氛围。



区公安局特警支队民警演练应急处置 通讯员 王志越 摄



禁毒宣传进校园



交通安全知识进校园

## 守护“平安路”

2月14日,朱杨镇联合中国铁路成都局集团有限公司内江工务段铁路派出所一起走进辖区内的中小学,开展铁路护路宣传活动,增强学生知路、爱路、护路的安全意识。据了解,成渝铁路过境朱杨镇,镇内有朱

杨溪火车站,保障铁路安全尤为重要。活动中,民警通过“小课堂”的方式,利用一个个铁路交通事故案例,教育学生自觉遵守铁路交通法规。同时,工作人员还发放宣传资料,让学生将爱路、护路知识带回家,进一步扩大宣传范围。

## 迎接“新环境”

日前,记者走进实验小学学校发现,57个教学班共2800余套崭新又美观的可调节桌椅投入使用,全新

的桌椅使教室面貌焕然一新。“为提升学校办学条件,给学生创造更好的学习环境,上学期,学校为部分班级更换了新桌椅。目前,全校的桌椅已经更换完毕。”该校相关负责人介绍,新桌椅为单人单座,可根据学生身高进行高度调节,相较于传统的课桌椅更加科学合理,对于预防学生驼背、近视都能起到良好的作用。该校还利用这一契机,通过制定班级公约、召开主题班会、制作手抄报等形式,培养学生爱护公物的良好习惯。

# 我区开展青少年参与社区基层治理系列实践活动 用爱心传递城市温度

本报讯(记者 谢君 通讯员 吴治建)日前,由团区委、鼎山街道主办的江津区青少年参与社区基层治理系列实践活动“春天的第一杯奶茶”在江州社区、琅山社区举行,来自两个社区的30组家庭参加活动。

据了解,本次活动旨在完善社会治理体系,提升社会治理效能,培养青少年社会观察能力和解决问题的能力,从而带动家庭参与社区基层治理,实现多元参与共建的社区基层治理新图景。

“什么是社区?”“社区在社会管理中有什么作用?”活动中,面对一双双求知若渴的眼睛,主办方邀请社区书记从概念到内涵,从宗旨到服务,联系社区实际,娓娓道来,给大家讲解相关知识。在了解相关知识后,各家

庭通过共同设计社区基层治理宣传海报、完成社区问卷调查、用棒棒糖换烟头等环节,获得180杯奶茶,并进行精美包装。随后,大家带上情意满满的奶茶走上街头,送给外卖员、环卫工人等户外工作者。在30组家庭大小志愿者们精心准备下,他们用爱心传递城市温度,用脚步拉近人与人之间的距离,给户外工作者送上春日的祝福和温暖。

家庭通过共同设计社区基层治理宣传海报、完成社区问卷调查、用棒棒糖换烟头等环节,获得180杯奶茶,并进行精美包装。随后,大家带上情意满满的奶茶走上街头,送给外卖员、环卫工人等户外工作者。在30组家庭大小志愿者们精心准备下,他们用爱心传递城市温度,用脚步拉近人与人之间的距离,给户外工作者送上春日的祝福和温暖。

(上接第一版)有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

保持战略清醒,对各种风险挑战做到胸中有数。新时代新征程,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世纪疫情影响深远,逆全球化思潮抬头,单边主义、保护主义明显上升,世界经济复苏乏力,局部冲突和动荡频发,全球性问题加剧,世界进入新的动荡变革期,来自外部的风险挑战始终存在并且日益凸显。我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题。我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生,需要应对的风险挑战、防范化解的矛盾问题比以往更加严峻复杂。我们要始终保持时时放心不下的责任意识和箭在弦上的备战姿态,在应对各种矛盾问题和重大风险挑战时

始终做到方向明确、头脑清醒、应对有方、行动有力。

保持战略自信,增强斗争的底气。进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们紧紧依靠人民,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了一个个看似不可攻克的难险阻,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义,对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展具有深远影响。大道之行,天下为公。我们坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,走人间正道,干正义事业,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。面向未来,时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。我们要坚

定战略自信、保持必胜信念,坚持新时代党的创新理论和战略布局、战略举措不动摇,把党中央决策部署落到实处,坚持道不变、志不改,坚定不移走好自己路,心无旁骛做好自己的事,奋力开创事业发展新局面。要敏锐洞悉前进道路上可能出现的机遇和挑战,增强斗争的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,勇于迎击任何狂风暴雨、战胜任何惊涛骇浪,把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

保持战略主动,增强斗争本领。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,这是改革开放以来从未遇到过的,给我国的现代化建设提出了一系列新课题新挑战,直接考验我们的斗争勇气、战略能力、应对水平。领导干部要有草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的微知著能力,保持强烈的忧患意识、风险意识,加强对各种风险隐患的研判,做好预案,下好先手棋,打好主动仗,及时精准拆弹,增强防范化解风险的意识和本领。要加强能力提升,让领导干部特别是年轻干部经受过严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训

练,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。注重在严峻复杂斗争中考察识别干部,为敢于善于斗争、敢于担当作为、敢抓善管不怕得罪人的干部撑腰鼓劲,看准的就要大胆使用。

习近平总书记强调:“推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。”今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。我们要以斗争精神迎接挑战,以奋进拼搏开辟未来,完成全年目标任务,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持“越是艰险越向前”的英雄气概,保持“敢教日月换新天”的昂扬斗志,敢于斗争、善于斗争,逢山开道、遇水架桥,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章!

# 区县妇联工作评定等次发布 区妇联获评“特等奖”

本报讯(记者 王茜 通讯员 孙敏)日前,重庆市妇女联合会发布2022年度区县妇联工作评定等次。其中,我区妇联获评“特等奖”。这也是区妇联连续第5年获得该项荣誉。

去年,区妇联深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕区委区政府中心工作,落实引领、服务、联系妇女职责,扎实推进各项工作,用实干实绩推动妇女工作高质量发展,涌现出大批先进集体和个人。其中,区法院民一庭获评全国家庭教育先进集体;江津区何吉春家庭获评全国五好家庭;获评重庆市三八红旗手1名;获评重庆十大最美家庭1户;获评重庆市巾帼建功标兵2名。

今年,区妇联将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,始终保持奋斗者姿态,争先创优、赛马比拼,创造性推进妇联工作和妇联改革发展,团结全区妇女在新时代新征程新江津建设中展现新担当、干出新业绩。

# 第六届“书香重庆 阅读之星” 有声阅读大赛启动 邀您有奖参与

本报讯(记者 陈婷 通讯员 黄兰钦)为贯彻落实现代党的二十精神,深化全民阅读活动,进一步提升全区书香氛围,昨日,第六届“书香重庆 阅读之星”有声阅读大赛线上报名通道已全面开启,诚邀喜欢阅读的广大市民有奖参加。

据悉,“书香重庆 阅读之星”有声阅读大赛是由重庆市委宣传部、市文化旅游委主办的一项市民公益阅读活动,曾入围国际图书馆协会联合会评选的2019年度国际营销大奖10个最富启发性项目之一。本次大赛以“如果春风有声音”为主题,作品报送时间为即日起至2月28日。比赛分为大众组和亲子组两个类别,投稿作品经组委会专家评审后,将通过片区复赛、决赛、总决赛三个环节,产生全市优胜者。

值得一提的是,为鼓励广大市民参与,区图书馆还为参赛者提供了激励措施。凡是报送单位填报“江津区图书馆”的读者,均可获得区图书馆准备的精美礼品一份。参赛选手代表区图书馆入围复赛的,将奖励现金1000元;代表区图书馆入围总决赛的,将奖励现金2000元;代表区图书馆入围总决赛的,将奖励现金4000元。参加片区复赛、决赛、总决赛选手的交通、食宿费用均由区图书馆承担。有意参加的市民可拨打电话023-85575820进行详细咨询。

# 重庆大学附属江津医院召开医师大会 推动医院高质量发展

本报讯(记者 王茜 通讯员 游春媛)日前,重庆大学附属江津医院在学术报告厅召开2023年度全院医师大会,总结2022年工作成果,安排部署2023年重点工作。

2022年,重庆大学附属江津医院一手抓疫情防控,一手抓高质量发展,统筹推进临床救治、学科建设、人才引进培养、科研教学、医疗改革、信息化建设等各项工作,医院转型升级开启新篇章,高质量发展取得新成效。全体医务人员积极围绕“学科建设年”这一发展主线,累计完成11个学科优化整合,调整设立创伤中心、胃肠外科、乳腺甲状腺外科等多个临床科室,普外科成功获批重庆市临床重点专科,“临床药学抗感染药物”获批重庆市临床药学重点专科。在2021年国家三级公立医院绩效考核中,重庆大学附属江津医院排名全国489位,较2020年提升了109位。

会议指出,2023年是全面学习贯彻党的二十大精神开局之年,是推进医院转型升级和高质量发展承上启下之年,全体干部职工要以打造高水平研究型教学医院为目标,坚持党建引领、学科带动、人才强基、改革助力、创新驱动和管理增效,稳步推进医院在全国三级公立医院绩效考核、重庆市高质量发展试点医院考核排名“双提升”,为推进健康中国事业、增进人民福祉作出新的更大贡献。

## 清算公告

双云建工集团有限公司所承建的江津区滨江新城圣泉寺公园一期工程项目已全面竣工,现我公司成立项目清算组,负责处理该工程项目债权债务(农民工工资、材料款、机械租赁及其它款项)等后续事宜,请与本项目有债权债务关系的所有人或机构见报之日起30天内持相关合同及证件向清算组申报,逾期按相关法律法规处理。  
联系电话:0791-85810637。特此公告!  
双云建工集团有限公司  
2023年2月15日

## 遗失启事

●兹有姚建红遗失残疾证,证件号码:51028219800509541934,声明作废。  
●兹有陈李江遗失残疾证,证件号码:51028219780819713134,声明作废。  
●兹有程彬遗失残疾证,证件号码:51022519630919221143,声明作废。